

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

16 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 1153

02-02-2026 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

നാട്ടകം കുടിവെള്ള പദ്ധതി

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ		ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ (ജലവിഭവ വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	കോട്ടയം മണ്ഡലത്തിൽ കിഫ്ബി പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള നാട്ടകം കുടിവെള്ള പദ്ധതിയുടെ നിലവിലെ അവസ്ഥ വ്യക്തമാക്കാമോ;	(എ)	<p>കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി നടപ്പിലാക്കുന്ന കോട്ടയം മുനിസിപ്പാലിറ്റിക്കു വേണ്ടിയുള്ള ശുദ്ധജല വിതരണ വിപുലീകരണത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള KIIFB പദ്ധതിയിൽ വിഭാവനം ചെയ്ത പാക്കേജ് 2-ൽ കോട്ടയം വാട്ടർ അതോറിറ്റി ക്യാമ്പസിൽ നിന്നും മറിയപ്പള്ളി ടാങ്കിലേക്കുള്ള ലൈനിൽ വെടിപ്പൂര ലൈൻ മുതൽ മണിപ്പുഴ വരെ 600 mm DI പൈപ്പ് സ്ഥാപിച്ചു. എന്നാൽ NH ൽ നിന്നും അംഗീകാരം ലഭിക്കാത്തതിനാൽ മണിപ്പുഴയിൽ നിന്നും മറിയപ്പള്ളി ടാങ്കിലേക്കുള്ള പൈപ്പ് ലൈൻ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് കാലതാമസം നേരിട്ടു. 21.04.2025 ൽ NH ന്റെ റോഡ് കട്ടിങ് അനുമതിയായുള്ള ഡിമാൻഡ് നോട്ട് ലഭിക്കുകയും അതിൻ പ്രകാരം തുക അടയ്ക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. പ്രവർത്തികൾ ആരംഭിക്കുന്ന ഘട്ടത്തിൽ NHമായി കരാറിൽ ഏർപ്പെട്ട് പണികൾ പൂർത്തീകരിക്കുവാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്.</p> <p>പാക്കേജ് രണ്ടിന്റെ വർക്ക് പ്രി ക്ലോസ് ചെയ്യുകയും, തുടർന്ന് മണിപ്പുഴ മുതൽ മറിയപ്പള്ളി വരെ റോഡിന്റെ ഒരു വശത്തു 600 mm DI പൈപ്പും രണ്ടു വശങ്ങളിലും 160mm PVC പൈപ്പും കൂടാതെ മണിപ്പുഴ മുതൽ കോടിമാതാപ്പാലം വരെ രണ്ടു വശങ്ങളിലും 160 mm PVC പൈപ്പും സ്ഥാപിക്കുന്ന പ്രവൃത്തികളും പുതിയ പാക്കേജ് 2(A) യിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി KIIFB യിൽ നിന്നും പാക്കേജിനുള്ള അംഗീകാരം ലഭ്യമാക്കി.</p> <p>ഈ പ്രവർത്തി 23.10.2025 ൽ ടെൻഡർ ചെയ്തെങ്കിലും single tender ആയതിനാൽ അനുമതി നൽകാൻ സാധിക്കാത്തതിനാൽ കാലതാമസം കൂടാതെ 07.11.2025 ൽ റീ ടെൻഡർ ക്ഷണിച്ചു. ഇതിൽ രണ്ട് കരാറുകാർ പങ്കെടുത്തു. ശ്രീ.അബ്ദു സമദ് എന്ന കരാറുകാരനാണ് കുറഞ്ഞ തുക രേഖപ്പെടുത്തിയത്. ഈ തുക പ്രാദേശിക</p>

		<p>നിരക്കിനേക്കാൾ കൂടുതലായതിനാൽ കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി തുടർ നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.</p>
(ബി)	<p>മണിപ്പൂഴ് ജംഗ്ഷൻ മുതൽ മറിയപ്പള്ളി ടാങ്ക് വരെ മുടങ്ങിക്കിടക്കുന്ന പ്രവൃത്തി പുനരാരംഭിക്കുന്നതിന് നാഷണൽ ഹൈവേ മോർത്തിൽ നിന്നും അനുമതി ലഭിച്ചോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>(ബി) കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി നടപ്പിലാക്കുന്ന കോട്ടയം മുനിസിപ്പാലിറ്റിക്കു വേണ്ടിയുള്ള ശുദ്ധജല വിതരണ വിപുലീകരണത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള KIIFB പദ്ധതിയിൽ വിഭാവനം ചെയ്ത പാക്കേജ് 2-ൽ കോട്ടയം വാട്ടർ അതോറിറ്റി ക്യാമ്പസിൽ നിന്നും മറിയപ്പള്ളി ടാങ്കിലേക്കുള്ള ലൈനിൽ വെടിപ്പൂർ ലൈൻ മുതൽ മണിപ്പൂഴ് വരെ 600 mm DI പൈപ്പ് സ്ഥാപിച്ചു. എന്നാൽ NH ൽ നിന്നും അംഗീകാരം ലഭിക്കാത്തതിനാൽ മണിപ്പൂഴ്യിൽ നിന്നും മറിയപ്പള്ളി ടാങ്കിലേക്കുള്ള പൈപ്പ് ലൈൻ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് കാലതാമസം നേരിട്ടു. 21.04.2025 ൽ NH ന്റെ റോഡ് കട്ടിങ് അനുമതിയായുള്ള ഡിമാൻഡ് നോട്ട് ലഭിക്കുകയും അതിൻ പ്രകാരം തുക അടയ്ക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. പ്രവർത്തികൾ ആരംഭിക്കുന്ന ഘട്ടത്തിൽ NHമായി കരാറിൽ ഏർപ്പെട്ട് പണികൾ പൂർത്തീകരിക്കുവാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്.</p> <p>പാക്കേജ് രണ്ടിന്റെ വർക്ക് പ്രി ക്ലോസ് ചെയ്യുകയും, തുടർന്ന് മണിപ്പൂഴ് മുതൽ മറിയപ്പള്ളി വരെ റോഡിന്റെ ഒരു വശത്തു 600 mm DI പൈപ്പും രണ്ടു വശങ്ങളിലും 160mm PVC പൈപ്പും കൂടാതെ മണിപ്പൂഴ് മുതൽ കോടിമാതാപ്പാലം വരെ രണ്ടു വശങ്ങളിലും 160 mm PVC പൈപ്പും സ്ഥാപിക്കുന്ന പ്രവൃത്തികളും പുതിയ പാക്കേജ് 2(A) യിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി KIIFB യിൽ നിന്നും പാക്കേജിനുള്ള അംഗീകാരം ലഭ്യമാക്കി.</p> <p>ഈ പ്രവർത്തി 23.10.2025 ൽ ടെൻഡർ ചെയ്തുകൊടുത്ത single tender ആയതിനാൽ അനുമതി നൽകാൻ സാധിക്കാത്തതിനാൽ കാലതാമസം കൂടാതെ 07.11.2025 ൽ റീ ടെൻഡർ ക്ഷണിച്ചു. ഇതിൽ രണ്ട് കരാറുകാർ പങ്കെടുത്തു. ശ്രീ.അബ്ദു സമദ് എന്ന കരാറുകാരനാണ് കറഞ്ഞ തുക രേഖപ്പെടുത്തിയത്. ഈ തുക പ്രാദേശിക നിരക്കിനേക്കാൾ കൂടുതലായതിനാൽ കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി തുടർ നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.</p>
(സി)	<p>നാട്ടകം കുടിവെള്ള പദ്ധതി എന്നത്തേയ്ക്ക് പുനരാരംഭിക്കാൻ സാധിക്കും?</p>	<p>(സി) കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി നടപ്പിലാക്കുന്ന കോട്ടയം മുനിസിപ്പാലിറ്റിക്കു വേണ്ടിയുള്ള ശുദ്ധജല വിതരണ വിപുലീകരണത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള KIIFB പദ്ധതിയിൽ വിഭാവനം ചെയ്ത പാക്കേജ് 2-ൽ കോട്ടയം വാട്ടർ അതോറിറ്റി ക്യാമ്പസിൽ നിന്നും മറിയപ്പള്ളി ടാങ്കിലേക്കുള്ള ലൈനിൽ വെടിപ്പൂർ ലൈൻ മുതൽ മണിപ്പൂഴ് വരെ 600 mm DI പൈപ്പ് സ്ഥാപിച്ചു. എന്നാൽ NH ൽ നിന്നും അംഗീകാരം ലഭിക്കാത്തതിനാൽ മണിപ്പൂഴ്യിൽ നിന്നും മറിയപ്പള്ളി</p>

ടാങ്കിലേക്കുള്ള പൈപ്പ് ലൈൻ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് കാലതാമസം നേരിട്ടു. 21.04.2025 ൽ NH ന്റെ റോഡ് കട്ടിങ് അനുമതിയായുള്ള ഡിമാൻഡ് നോട്ട് ലഭിക്കുകയും അതിൻ പ്രകാരം തുക അടയ്ക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. പ്രവർത്തികൾ ആരംഭിക്കുന്ന ഘട്ടത്തിൽ NHമായി കരാറിൽ ഏർപ്പെട്ട് പണികൾ പൂർത്തീകരിക്കുവാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്.

പാക്കേജ് രണ്ടിന്റെ വർക്ക് പ്രി ക്ലോസ് ചെയ്യുകയും, തുടർന്ന് മണിപ്പുഴ മുതൽ മറിയപ്പള്ളി വരെ റോഡിന്റെ ഒരു വശത്തു 600 mm DI പൈപ്പും രണ്ടു വശങ്ങളിലും 160mm PVC പൈപ്പും കൂടാതെ മണിപ്പുഴ മുതൽ കോടിമാതാപ്പാലം വരെ രണ്ടു വശങ്ങളിലും 160 mm PVC പൈപ്പും സ്ഥാപിക്കുന്ന പ്രവൃത്തികളും പുതിയ പാക്കേജ് 2(A) യിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി KIIFB യിൽ നിന്നും പാക്കേജിനുള്ള അംഗീകാരം ലഭ്യമാക്കി.

ഈ പ്രവർത്തി 23.10.2025 ൽ ടെൻഡർ ചെയ്തെങ്കിലും single tender ആയതിനാൽ അനുമതി നൽകാൻ സാധിക്കാത്തതിനാൽ കാലതാമസം കൂടാതെ 07.11.2025 ൽ റീ ടെൻഡർ ക്ഷണിച്ചു. ഇതിൽ രണ്ട് കരാറുകാർ പങ്കെടുത്തു. ശ്രീ.അബ്ദു സമദ് എന്ന കരാറുകാരനാണ് കുറഞ്ഞ തുക രേഖപ്പെടുത്തിയത്. ഈ തുക പ്രാദേശിക നിരക്കിനേക്കാൾ കൂടുതലായതിനാൽ കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി തുടർ നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ